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Kinderbetreuung am BuB- und Bettag

Schriftliche Anfrage gem. § 68 GeschO

von Herrn Stadtrat Dr. Michael Mattar, Frau Stadtratin Gabriele Neff,

Herrn Stadtrat Dr. Wolfgang Heubisch, Herrn Stadtrat Wolfgang Zeilnhofer-Rath
und Herrn Stadtrat Thomas Ranft

vom 28.11.2014

Sehr geehrte Damen und Herren,

in Ihrer Anfrage vom 28.11.2014 schildern Sie die Problematik, die sich flr Eltern dadurch er-
gibt, dass am Bul3- und Bettag nicht nur die Schulen, sondern auch viele Kindertageseinrich-
tungen geschlossen hatten. Zu den im einzelnen gestellten Fragen kann ich Ihnen wie folgt
berichten:

Frage 1:
»Wie viele Kinderkrippen, Kindergérten und Horte waren am Bul3- und Bettag in Miinchen ge-
schlossen (nach stéadtischen Einrichtungen und privaten getrennt)?“

Antwort:

Die SchlieBungen der stadtischen Kindertageseinrichtungen werden jeweils flir das gesamte
Kalenderjahr in einem Schlief3plan festgelegt und verdffentlicht. Eine Schliefung am Buf3- und
Bettag ist in dem Plan nicht vorgesehen.

Am Bul3- und Bettag 2014 waren die rund 400 stadtischen Kinderkrippen, Kindergarten, Horte
und Tagesheime gedffnet.

Zur SchlieRung der 850 Kindertageseinrichtungen in freigemeinnitziger und sonstiger Trager-
schaft am Bul3- und Bettag kann keine Auskunft gegeben werden, da hier seitens der Freien
Trager keinerlei Verpflichtung besteht, Schliel3tage der Fachaufsicht LH Miinchen gegentiber
zu benennen, und dies somit auch nicht erfolgt.
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Frage 2:
,Beabsichtigt die Landeshauptstadt Miinchen in Zukunft die Bediirfnisse der Eltern bei der Off-
nung von Einrichtungen der Kinderbetreuung am Bul3- und Bettag zu berticksichtigen?*

Antwort:

Die Kindertageseinrichtungen in stadtischer Tragerschaft erstellen ihre SchlieRplane in Ab-
stimmung mit den ortlichen Elternbeiraten. In der Regel werden dabei alle Betreuungsbedurf-
nisse der Eltern berucksichtigt. Bei Bedarf werden Ersatz-Betreuungsplatze in anderen stadti-
schen Einrichtungen angeboten.

Dies ist am Bul3- und Bettag nicht erforderlich, da die stadtischen Kindertageseinrichtungen
ohnehin geoffnet sind.

Grundsatzlich sind sowohl den stadtischen als auch den freigemeinnitzigen und sonstigen
Tragern von Kindertageseinrichtungen innerhalb der staatlichen Férderung gemaf Art. 21
BayKiBiG Schliezeiten von bis zu 30 Tagen im Jahr mdglich.

Der Elternbeirat wird geman Art. 14 Abs. 4 BayKiBiG (ber die Offnungs- und SchlieRzeiten in-
formiert und angehdrt und hat so die Moglichkeit, auf eine beabsichtigte SchlieBung am Bul3-
und Bettag Einfluss zu nehmen.

Frage 3:
,Gibt es an diesem Tag ein gesondertes Kinderbetreuungsprogramm fiir stadtische
Dienstkréfte ?“

Antwort:

Im Referat fir Bildung und Sport gibt es am Bul3- und Bettag kein eigenes Betreuungspro-
gramm flr die Kinder von Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern. Es ist aber mdglich, bei Bedarf
eigene Kinder an diesem Tag mit an die Dienststelle zu nehmen.

Frage 4:
»~Wie kann die Betreuungssituation flir Grundschiiler an diesem Tag verbessert werden?*

Antwort:
Kinder, die einen Platz in einem stadtischen Hort oder Tagesheim haben, sind am Buf3- und
Bettag in diesen Einrichtungen ganztagig (in der Regel ab 8.00 Uhr) betreut.

Die Mittagsbetreuungen und den Unterricht an den bayerischen Grundschulen regelt der Staat
in seiner Zustandigkeit. Das Referat fur Bildung und Sport kann hier keinen Einfluss nehmen.

Mit freundlichen GrifRen

gez.

Rainer Schweppe
Stadtschulrat



